珠江時報 A()5

积极投身战"疫"彰显沥商担当

大沥众多企业投身抗疫物资生产及市民生活保障,凝聚战"疫"正能量

从年廿九开始,李宇明就一直忙个不停。他创立的兴 华床上用品服饰有限公司位于大沥镇河东社区,拥有医院 床上用品服装系列生产资质。疫情期间,他的公司已经为 广州、佛山各大医院供应医用被服超过7万件。但他不仅 拒绝了医院的合理涨价建议,还为两家医院各捐款10万 元用于采购防护物资。

与李宇明一样,这一个多月来,越来越多的沥商各尽 所能参与到这场战"疫"中。他们有的积极生产口罩机、防 护物资,有的提早复工复产保障市民生活所需,有的通过 减租、补贴等方式与商户或供应商共度时艰,有的则积极 捐款捐物……大爱与无私,坚韧与果敢,彰显了沥商的担 当与作为。

紧急为医院供应医用被服

"当时有医院接连给我 打来电话,说急需一批被服, 让我想想办法。"回想起年廿 九那天,李宇明印象深刻。 这天他正准备动身与家人回 汀西过年,但看到疫情严重, 再三考虑后,决定留下来"做 点力所能及的事"。

当时临近春节,员工们 已经放假回家了。于是,李 宇明这位在大沥打拼了二十 多年的老板开着货车,为一 家家医院送货上门。库存越 来越少,他给员工们打电话, 动员大家提早回来复工,为 一线医护人员及病人生产所 需的衣服和床上用品。

李宇明创立的兴华床上 用品服饰有限公司,是一家 医疗单位定点供应企业。公 司车间里,醒目地挂着"用货

真价实产品换客户100%满 意"、"做良心产品100%无黑 心棉"等标语。早在2002 年,该公司就被广东省质量 技术监督局颁发了全省第一 个"放心棉质量保证资格证

截至3月3日,这家公司 已经为包括广东省人民医 院、广州第八人民医院、佛山 市第一人民医院等广佛地区 各大医院供应医用被服超过

李宇明也一直惦记着仍 留在疫情发生地的员工。在 劝导他们先安心留在当地 外,他还一视同仁给他们每 人发放了3000元的提前复 工奖励。"我们都在为战胜疫 情贡献自己的力量。"李宇明 说出了不少沥商的心声。



■兴华床上用品服饰有限公司生产车间一片繁忙。

(通讯员 供图)

开足马力日夜生产口置机

"我们可以。"1月31日,面对 南海区机械装备行业协会微信群 询问哪家企业可以生产口罩机时, 田运波第一个回复了。他是厚哲 传动器材有限公司总经理,他们的 企业位于大沥镇沥北社区,有口罩 设备的生产经验和资质,平时主要 以生产传动器材为主。

2003年"非典"时期,厚哲传 动就曾为了支援"无纺布之乡"湖北 仙桃市而生产过口罩机。新冠肺炎 疫情发生后,口罩的需求激增。作 为佛山市内极少数能生产口罩设备 的企业,厚哲传动在1月31日就组 织设计人员进行全自动口罩生产线 的升级设计,同时组织居住在附近 的工人复工,并加紧原材料和配件 的采购。2月8日,在市、区、镇相 关部门及沥北社区的大力协助下, 公司顺利提前全面复工,开足马力 24小时生产口罩设备。

2月13日,厚哲传动生产的 第一批口罩机顺利出货,其中大部 分为口罩生产商直接拉走零配件 回厂组装。目前,公司订单大概已 有150台,田运波和装配师傅们每 天忙得只能睡几个小时,但依然乐 此不疲,"口罩机早点发货就能早 点生产,就能让更多人用上安全的 口罩。"

正在为这个目标而努力的不 止厚哲传动。作为产业重镇,大沥 有着不少实力雄厚的机械制造企 业。目前,在市、区、镇各级部门的 协调和帮助下,中南机械保持着一 天装配六台口罩机的生产速度,这 家曾为"雪龙号"生产过关键零部 件的精密机械制造企业,这段时间 不仅加急生产全自动口罩机,还积 极参与团体生产标准的制定。2 月28日,广东省机械工程学会标 准化工作委员会主办的全自动口 罩机团体标准专家审查会举行,参 会单位中就包括大沥企业中南机

并肩作战 凝聚战疫下能量

除了为抗疫物资生产尽己所 能,不少沥商也在为保障社会供应 而努力着。大沥三眼桥粮食商圈是 整个华南地区重要的粮食流通枢 纽,商圈内企业的生产经营关系到 广大市民的日常粮食供应安全。疫 情发生以来,大沥镇政府快速反应, 及时统筹指导粮油加工生产企业提 前复工复产,保证粮油价格稳定。 在大年初二上午,商圈内大部分粮 油企业已实现了复产,确保粮油市 场"不断粮、不断供、不涨价"。

2月21日,三眼桥粮食商圈有 13家企业自发组织起来,为防疫一 线的社区和单位捐赠了总计6.5吨 粮油物资。"除了对他们表达敬意外, 我们想借此释放积极的信号:我们的 粮油供应是稳定、有保障的,请广大 市民放心。"活动负责人陈辰溪说。

与社会各界并肩作战,是沥商在 此次疫情中的最大目标。春节期间, 嘉洲广场和南海新都会广场就在全区 率先减租50%,与商户共度时艰。近 日,南海新都会再次发起减租,表示今 年3月租金也减50%,2月租金还可 延至4月、5月缴费。据统计,该商场 两次减免商户的租金总额超过1000 万元。此外,中盈集团、宝力集团等大 沥企业也积极奔走,为有需要的地方 捐资捐物……沥商们充分发挥资金 物资和渠道等方面优势,凝聚起了越 来越多的战疫正能量。

> 文/珠江时报记者 李翠贞 通讯员 关艳娟

西樵镇社区卫生服务中心医护"夫妻档"坚守防"疫"一线

夫妻并肩战斗 抒写防"疫"最美答卷



在这场没有硝烟的战斗中,西樵镇社区卫生服务中心医护人员坚守防疫一线,彰显使命担当。其 中,有多对"夫妻档",他们既是亲人,又是战友,在不同站点、不同岗位,用辛勤工作、默默奉献,共筑"防 疫墙",谱写了一个个携手战"疫"的感人故事。

🗛 4岁女儿鼓励爸爸妈妈



■疫情防控期间,李凤梅坚守大本营——第九社区卫生服务站。

陈俊雄是第十社区卫生 服务站站长,妻子李凤梅是第 九社区卫生服务站医生。从1 月26日起,这对党员"夫妻 档"便以单位为家,战斗在防 控第一线。

1月28日凌晨,陈俊雄在 高速路口执行联防联控任务。 次日8时交班后的他,本可以 好好补休一天,但他只休息了 半天,便坚持赶回第十社区卫 生服务站工作,强化医护人员 预检分诊培训,接诊社区慢性 疾病患者,上门探访居家隔离 人员。由于站点女同事较多, 他还特意安排自己多上班,安 排女同事们多些休息时间。

1月26日,为了更好地工 作和照料丈夫,妻子李凤梅也 跟随着陈俊雄的步伐,搬进单 位宿舍,两人上班时间交错 时,总会为对方准备好饭菜, 方便对方用餐后,多些休息时 间,再以饱满的精神重新投入 到疫情防控工作中。

"站点其他医生外派值 守,我以坚守大本营为主,尽 力把好社区疫情防控关,守护 好市民的健康安全。"李凤梅 说,让他们欣慰的是,家人对 他们的工作非常支持。已经 三年没有回老家过年的婆婆, 得知回老家过年的计划打断 时,反而宽慰他们:"你们好好 保护自己,好好坚守防控第一 线。"4岁的女儿非常乖巧地鼓 励他们:"爸爸妈妈,你们要多 吃东西,才有力气打败病毒大 坏蛋,早点回到我们的身边。"

家人的鼓励,市民的配合, 同事的合力,夫妻的守护…… 一切满满的正能量让他们感动 不已,这也是他们坚守岗位,战 胜疫情的动力和信心的来源。

B 妻子为丈夫送防寒物品



■甘深志(中)与公安交警在西岸古劳联防执勤点值守。

甘深志是第八社区卫生 服务站医生,妻子韦相连是第 十一社区卫生服务站护士长, 结婚20多年的他们相爱如 初,工作上生活上互相扶持。

1月27日晚7时许,刚下 班回家吃饭的甘深志,接到8 时到达西岸古劳联防执勤点 值守的指令。他毫不犹豫地 放下碗筷,匆忙准备各种物 品。韦相连则快速跑到第十 一社区卫生服务站将体温枪、 登记表格等物品交给丈夫。

当晚,寒风刺骨,韦相连回 家后发现丈夫匆忙间忘记带上 羽绒服等防寒物品。不会开小 汽车的她冒着寒风骑上电动 车,5公里的路程开了20多分 钟,终于将物品送到丈夫手 中。在寒风中发着抖为过往群 众测量体温的甘深志看见妻子 的那一刻,既惊喜又心痛,"老

婆有你真好,辛苦你了。"

2月5日,韦相连首次在西 樵医学观察点进行24小时值 班工作,凌晨才下班休息的甘 深志一如既往,起床为妻子准 备好早餐,并驱车将她送往工 作点,临别时还不忘叮嘱她做 好个人防护。8时,身穿厚重防 护服的韦相连与另一名医生开 始为医学留观者派发早餐、测 量体温、询问身体情况、做心理 疏导等工作。9时,医学观察点 新收进18位医学留观者,一时 间工作量增大,他们俩一直在 奔跑中完成各项工作。忙完 时,抬头一看,已是下午1时 多,全身早已湿透的她匆匆吃 过饭,休息了一会又重新忙碌 起来,直至次日交班。

回家休息。

认识和了解新冠肺炎外,还在 家里互相提问,加深和巩固各 甘深志深知妻子值守的 项工作流程,全力做好各项防 劳累,一大早便驱车接她下班

🕞 7个月大的女儿交给外婆带



■汪增云上门为居家隔离者开展健康监测。

1月25日,刚回到老家不 到48小时的汪增云和李嘉 仪,在收到所有医务人员取消 休假的通知后,匆匆收拾好行 李,带上6岁的儿子和7个月 大的女儿匆忙赶回西樵。

"虽没能好好与家人相聚, 但救死扶伤是每位医者的天 职,越是艰难的时刻,越需要我 们挺身而出。"汪增云眼神坚定 地说。汪增云是第四社区卫生 服务站的一名80后医生,妻子 李嘉仪则是第十社区卫生服务 站的一名90后护士,也是一位 还在哺乳期的妈妈。

疫情初期,夫妻俩除了在 单位通过学习、培训、演练来

疫工作。高速路口联防联控 深夜值守,上门随访居家隔离 者,卫生服务站点开诊服务, 化解社区就诊患者担忧情绪 ……夫妻俩坚守一线岗位,守 护社区居民健康。

一边是工作,一边是孩 子,疫情防控阻击战刚打响 时,如何照顾7个月大的女儿 成了这对医护"夫妻档"的一 大难题。为了更好地投入工 作,他们把一双儿女送到外婆 家,由于女儿一直抗拒牛奶, 晚上睡觉也总是要找妈妈,否 则一直哭闹不停到天明,这样 既苦了外公外婆,也苦了孩 子,最后夫妻俩坚持白天早早 地把孩子送到外婆家再上班, 下班回家洗澡做好消毒后再 接回孩子。

文/图 特约通讯员 何泳谊 通讯员 彭飞